



全市第34个世界无烟日宣传活动暨周口市控烟小明星颁奖仪式在郸城举行

本报讯（记者 徐松）5月31日上午，由周口市爱卫办、市文明办、市教育局主办，郸城县卫健委、县爱卫办、县文明办、县教体局承办的第34个世界无烟日宣传活动暨周口市控烟小明星颁奖仪式正式启动。

此次活动，以文艺表演、义诊宣传、学生代表发言等形式开展“承诺戒烟，开展无烟环境”主题场宣传。同时，在全县各乡镇设分会场，通过设

置展板、悬挂横幅、张贴海报、免费义诊等方式，宣传烟草和烟草产品及电子烟危害、二手烟危害、吸烟与疾病等内容。

市卫健委党组成员、副主任王文灵，郸城县副县长张凯，市爱国卫生运动服务中心主任王建新，市委宣传部农村精神文明建设科科长韩磊、市卫健委规划信息科科长张继文等出席活动。县直4家医健集团、

县疾控中心等义诊专家团队，县市场监管局、城管局、县卫生监督所及各中小学生400余人参加仪式。活动由县卫健委党组书记、主任付登霄主持。

张凯在致辞中指出，控烟需要政府主导、多部门密切配合、社会各界大力支持。爱卫办、卫健委要继续加大控烟宣传力度，引导广大居民摒弃吸烟等不良行为，营造良好的社会控

烟环境，不断增强公众健康意识，持续提高生命质量。

王建新传达《周口市爱卫办周口市文明办周口市教育体育局关于表彰全市控烟小明星的通报》。与会领导为荣获“周口市控烟小明星”学生代表颁奖。

王文灵进一步梳理了国家、省、市控烟政策及有关要求，并对下一步开展控烟工作提出明确要求。

付登霄应邀在全国医共体建设片区经验交流会介绍经验

本报讯（记者 徐松 通讯员 刘志文/图）5月28日，由国家卫健委基层卫生健康司、国家卫健委卫生发展研究中心组织举办的紧密型县域医疗卫生共同体建设片区经验交流会暨启动会在山东日照召开。国家卫健委卫生发展研究中心主任傅卫、国家卫健委基层司运行评价处处长胡同宇等出席会议并作政策解读。郸城县卫健委党组书记、主任付登霄受邀参会，以《打造紧密型医共体 筑牢群众健康防线》为题作典型经验分享介绍（如图）。

付登霄介绍，郸城县把医改作为县委全面深化改革的一号工程，挂牌成立了郸城县医共体管理委员会，构建了“县委统揽、政府主导、部门协同”的推进格局，形成了卫健、医保、编办、人社、财政、发改等多部门联动的整体合力，为推进医共体改革提供了有力组织保障。全面整合4个县级公立医院、23个乡镇卫生院、560个村级卫生所和26个民营医院，组建4家以“县级公立医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生所为基础、民营医院为补充”的紧密型医疗健康服务集团。集团内部设置“一办五部六中心”，同步将疾病预防、妇幼健康和中医药服务融合到医共体建设体系，推动县乡村三级医疗机构融合联动发展，形成一体化、协同化、集团化“一家人”关系。同时，把医保支付改革作为医共体建设关键举措，健全医保支付制度和利益调控机制，按照“总额预算、季度预拨、结余留

用、超支不补”的原则，扣除风险金后，按季度将医保基金打包拨付给各医疗集团购买服务，倒逼各医疗机构主动控制不合理医疗费用，实行精细化管理。构建由政府督察、行业管理、集团监管、社会监督四级医疗基金监督管理体系。以薪酬制度改革为突破口，将医共体考核

评价工作制度化、规范化、常态化，真正实现管理共同体、利益共同体、服务共同体、责任共同体。

近年来，郸城县按照中央、省、市深化医药卫生体制改革部署，紧紧围绕解决基层群众看病难、看病贵问题，深入推进紧密型县域医共体建设，逐步探索出基层

卫生健康事业高质量发展的“郸城经验”。县域综合医改工作先后被国务院办公厅、河南省政府表彰为2019年度公立医院综合改革真抓实干成效明显地方、2020年度全国“推进医改、服务百姓”十大新举措、2021年“党的十八大以来河南省优秀改革成果”一等奖。

郑大二附院到郸城县第三医健集团调研交流

本报讯（记者 徐松 文/图）5月28日，郑州大学第二附属医院副院长、南阳路院区主管院长简立国一行到郸城县第三医健集团县中心医院调研指导工作，并与该院举行交流会。郸城县卫健委副主任王晓琳，河南北医医院管理研究院院长马国柱，郸城县中心医院院长刘辉、党支部书记梁丽，副院长贾文峰、马金来、黎娟、李俊领等出席交流会（如图）。梁丽主持会议。

王晓琳介绍了近年来郸城县医共体建设情况，殷切希望郑大二附院等上级医院多给予郸城县医疗机构支持与指导，更好地为人民健康服务。刘辉

介绍了医院发展建设情况和未来打算，希望双方多交流合作，共同开创便民利民新举措。

简立国对郸城县中心医院快速发展的技术水平、医疗环境、服务质量给予肯定，表示在今后合作交流中全力加强帮扶，致力共同提高医疗服务能力、科研教育水平，更好地服务百姓。

马国柱分享了医院管理经验，激发医院管理者创新的思维。

调研组到该院多个科室实地调研，并现场义诊、会诊、查房，让群众不出县就享受到了省医院专家高水平服务。



郸城疾控人：轻伤不下火线 共筑免疫长城

记者 徐松

“椎间盘游离压迫神经，腰和腿剧痛，要么站着、要么趴着，就是不能坐。强制他住院了，但是他把病房当办公室，每天指挥接送疫苗到凌晨，一点儿也没闲着。”5月30日，郸城县卫健委党组书记、主任付登霄提及县疾控中心主任张吉志“不听话”，既心疼又“生气”。

“现在疫苗接种正是关键时期，必须保障每天清零。这点轻伤算不得什么，不能下火线。你看，这是新冠肺炎隔离宾馆的租赁手续。郸城还有20多万剂新冠疫苗接种任务，这是健康促进县迎检方案。这是艾滋病防治工作手续……”记者到县人民医院康复科病房采访时，张吉志的腰上束着腰带，正站在病床前头的小桌前签相关手续。他左手叉腰、右手握笔，时不时抬一下头长出一口气，缓解疼痛。

疫情防控进入常态化之后，县委、县政府始终高度重视防控工作，县卫健委严格落实防控措施，积极开展核酸检测、疫苗接种、特殊场所监管等工作。作为县疾控中心主任，张吉志深知肩上

的责任有多重。腰椎间盘突出病情严重后，两个月来，他没有休息一天，而是忍着病痛坚持工作。

今年以来，郸城作为拥有137万人口的大县，疫苗接种工作任务繁重。张吉志带领县疾控中心一班人加班加点，抢先一步学习上级文件精神、抢先一步制订疫苗接种方案、抢先一步起草疫情防控方案，设置隔离宾馆，在全县23个乡镇（办事处）和县直4家医健集团设置27个疫苗接种点，每天23时去市里接收疫苗，5时前配发到各接种点。正是这一系列“抢先一步”、昼夜奋战，郸城县疫苗接种工作在全市取得第一名的好成绩，全省处于领先地位。

5月16日晚，连续工作6个多小时后，张吉志腰和右腿剧烈疼痛，下车时，他用手拉紧车门把手，腿才能着地。付登霄得知这个情况后，硬是将张吉志送往医院治疗。其实，5月4日，张吉志就因疼痛难忍悄悄到医院检查了一次。

张吉志是郸城疾控队伍领头人，也是疾控人“轻伤不下火线”的缩影。记

者沿着疫苗接种流程一路走访，发现强将手下无弱兵，县疾控中心100多名“战士”，每个人都是连轴转。

陈玉峰，县疾控中心免疫规划科主任，组织全县新冠疫苗接种业务培训8次，对全县预防接种工作单位进行技术指导，无周末、节假日，全身心投入疫苗接种工作。

梁金伟，县疾控中心总务科长，他每天忙个不停，购置帐篷、桌椅，让排队接种疫苗者不热着、累不着。后勤日杂工作一大堆，累病了，他输液后继续上班。

高娟，县疾控中心接种门诊科长，她带领50名平均年龄不足30岁的“娘子军”奋战在疫苗接种一线，没有出现任何差错。

李芳冰，县疾控中心免疫规划科长，她带头加班工作，有时整夜不休息。一共6个人的科室，张文强、顾长源两位男士负责夜间接种疫苗，4位女士负责统计全县疫苗接种数据（包括20多种常规疫苗接种数据）、制订接种计划、划分接种区域等。

刘丹、王杰两位女同志干着一般人

难以承受的“冷清”活儿。冷，是她们的工作环境。每天，她们至少出入2摄氏度至8摄氏度的冷库20次，每次5分钟左右，这个温度是冰箱冷藏室的温度。近期，每晚疫苗来到后需入库、扫码，她俩就要在冷库工作20多分钟。站在冷库20多分钟，浑身冻透是什么滋味儿？清，指的是整个工作房间就她俩，无论白天黑夜都要坚守在冷库边、扫码、入库、出库、清点，工作单一而劳累。

最为紧张的工作还有冷链运输疫苗。县疾控中心资深司机吴志全、黄超、郭红、刘杰、鲁阳亮、王辉同时上岗，每晚省里疫苗到达市里的时候，郸城接收疫苗的车辆总是第一个站在那里等着。

6月2日，太阳升起，前来接种疫苗的人陆续排队、叫号、比对、接种、留观，一切井然有序地进行着。

正是郸城疾控人这种毫不利己、专门利人的拼搏奉献精神，才得以在全市率先完成全县9类重点人群接种。截至目前，郸城已完成18岁以上目标人群30多万人接种量，为全县人民筑起了一道坚不可摧的免疫屏障。



县第二医健集团党委赴大别山学习

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋文/图）5月21日至23日，县第二医健集团党委书记付登霄带领部分党支部书记和党员干部17人，来到大别山红色教育基地参观学习，接受革命传统教育，锤炼党性修养，弘扬党的优良传统和作风（如图）。

大别山干部学院张清改讲师为大家讲授了《鄂豫皖苏区革命历史与大别山精神》。付登霄带领全体学员穿上红军服，先后来到鄂豫皖苏区首府革命博物馆。

县第一医健集团“红军战士”大别山“路救”女学生

本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明 文/图）近日，一面写着“研学路上感恩有你‘红军战士’白衣天使”的锦旗、一封感谢信，由信阳市罗山县送达郸城县人民医院（如图）。锦旗和感谢信是罗山县第一实验小学六（8）班学生张书婧寄来的。

原来，5月22日，郸城县人民医院党员医务人员在县医共体党委和第一医健集团党委组织下赴大别山红色教育基地参加学习培训。这群身穿红军军装的“战士们”，路



县第四医健集团县妇幼保健院举办“六一”儿童节文艺汇演

本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞 文/图）5月29日上午，县第四医健集团县妇幼保健院康复科举办以“童心筑梦，快乐启航”为主题的“六一”儿童节文艺汇演（如图）。县卫健委人口监测和家庭发展股股长梁娟，县妇幼保健院党委书记杨军，班子成员、工会主席刘素梅出席活动。

杨军表示，县妇幼保健院将始终坚持以党的教育方针，开拓创新，持续加强康复治疗和特教学校资源完备，扩大送教上门服务，使更多居家疗养的特殊需要儿童和学龄前特殊需要儿童获得更好的教育和康复训练。做爱心事业的弘扬者和推动者，做特殊教

育儿童健康成长的指导者和引路人。用爱心、耐心、责任心，为每一位孩子成长打好底、奠好基，全力做好特殊孩子的康复和教育工作。

本次文艺汇演的节目有舞蹈、歌曲、诗朗诵及趣味游戏等，均由康复科家长和孩子们自编自演。通过此次文艺汇演，孩子们展示了积极向上的精神面貌，在社会营造了关爱特殊儿童的浓厚氛围。

据悉，该院儿童康复科创立于2013年，是郸城县范围内唯一脑瘫儿童康复机构、“河南儿科医疗联盟”成员单位，2019年6月创建全县首家特殊教育学校，为6岁到16岁特殊儿童提供良好救助环境。

